



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年4月13日

星期三

创鲁通天下

HEZE DAILY 第9368期 今日八版



菏泽通二维码

3月份 CPI 同比上涨 1.5%

新华社北京4月11日电 (记者 魏玉坤)国家统计局11日发布数据,3月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。非食品中,工业消费品价格上涨3.5%,涨幅比上月扩大24.6%、26.9%和27.1%,涨幅均有扩大;扣除能源的工业消费品价格上涨0.7%。服务价格上涨1.1%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

“3月份,受国内多点散发疫情和国际大宗商品价格上涨等因素影响,CPI环比持平,同比涨幅有所扩大。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示,3月份,食品价格同比下降1.5%,降幅比上月收窄2.4个百分点。食品中,猪肉价格下降41.4%,降幅比上月收窄1.1个百分点;鲜菜价格由上月下降0.1%转为上涨17.2%;食用植物油、鲜果和水产品价格分别上涨6.1%、4.3%和4.2%,涨幅均有回落;面粉价格上涨4.6%,涨幅扩大1.9个百分点。

3月份,非食品价格同比上涨2.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。非食品中,工业消费品价格上涨3.5%,涨幅比上月扩大24.6%、26.9%和27.1%,涨幅均有扩大;扣除能源的工业消费品价格上涨0.7%。服务价格上涨1.1%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

据测算,3月份,扣除食品和能源价格的核心CPI继续保持稳定,同比上涨1.1%,涨幅与2月份相同。

当天发布的数据还显示,3月份,受国际大宗商品价格上涨等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比上涨1.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点;同比上涨8.3%,涨幅比上月回落0.5个百分点。

奋进新征程 建功新时代

聚焦减税降费和财政金融支持,山东第二批政策清单推出13条措施

靶向发力,暖政策助小微企业走出倒春寒

今年以来,受疫情等因素影响,小微企业以及部分困难行业经历了一场“倒春寒”。如何为他们精准减负?瞄准助企纾困,我省发布《2022年“稳中求进”高质量发展政策清单(第二批)》(以下简称《第二批政策清单》),聚焦减税降费和财政金融支持,推出13条政策,为企业发展注入“助推剂”。

“这次把今年绝大多数重要、核心的减税降费政策全部纳入了《第二批政策清单》中,在11项减税降费政策中,6项为国家统一的‘规定动作’,5项为我省出台的‘自选动作’。”省财政厅副厅长袁培全说。据测算,落实本批政策清单预计可新增减税降费1280亿元以上,涉及省级及以上财政支出80亿元。

规模大、分量重的留抵退税,是今年退税减税的“重头戏”。在山东,预计今年全省新增退税900亿元以上,这相当于直接给企业输送900亿元的现金流。“增值税作

为我省第一大税种,其留抵税额的退税力度和节奏是影响经济高质量发展的重要因素,可有效增强企业发展的活力和后劲。”山东社会科学院院长袁红英分析道。

“这笔即将到账的38.49万元存量留抵退税款,将为企业的经营发展注入新动力。”刚递交申请,山东国储物流有限公司负责人姚军就开始谋划如何合理分配这笔退款,“首先要改善仓储设施、购置所需设备,后续再加大引进专业人才力度,在疫情期间把路走稳走实。”

“现行政策下,小微企业的绝大多数税费得到减免,税收负担大大减轻。”袁培全说,比如,小型微利企业年应纳税所得额100万元至300万元的部分,实际税负减至5%;小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户都可享受减按50%征收“六税两费”优惠政策等。这些政策都将有力缓解企业资金压力,引导企业积极应对当前复杂形势,努力抢占发展先机。

《第二批政策清单》中,“一揽子”财税金融政策联动收支两翼:一方面,在收入端更大力度减税降费;另一方面,在支出端积极发挥财政支出政策作用,对准各类市场主体,在县域经济、对外开放等方面形成了精准有效的支持。

聚焦县域活力提升、做优做强县域经济,实施特色强县激励政策。在前期已出台“工业强县”“现代农业强县”等7个“十强县”培育政策的基础上,继续聚焦县域经济发展,又出台省级农产品加工业高质量发展先行县、绿色发展先行县等强县评选政策,省级财政分类给予200万-500万元资金奖励。

“县域经济是高质量发展的缩影和现实载体。”袁红英认为,本轮政策通过建立健全省级财政奖励机制,在塑特色、树品牌、增活力上下功夫,对推动县域经济高质量发展具有重要导向作用。

针对汇率避险“不愿做”“不会做”“不

能做”的问题,本批政策靶向施策,鼓励担保机构对中小微企业开展汇率避险担保业务,银行机构免除中小微外贸企业汇率避险保证金,担保费由省财政和企业所在地财政按照5:5比例予以全额补贴。

“2021年,全省仅有2.8%的中小微外贸企业缴纳保证金办理了汇率避险业务,这体现出企业缺乏汇率风险中性意识。”袁培全介绍,通过建立“政府+银行+担保”的运作模式,有利于提升我省中小微外贸企业应对汇率波动风险能力,提高汇率风险管理水平,推动全省外贸健康稳定、可持续发展。

此外,国家创设普惠小微贷款支持工具,从2022年到2023年6月底,人民银行对符合条件的地方法人银行发放的普惠小微贷款,按照余额增量的1%,按季提供激励资金,鼓励地方法人银行加大普惠小微贷款投放。

转自《大众日报》王鹤颖 代玲玲



雄商高铁建设加速



4月12日,在雄商高铁跨长江路桥梁工程施工现场,工作人员正在进行连续梁主墩钢筋绑扎和垫石测量放线作业。截至目前,雄商高铁与鲁南高铁菏泽段开通标段工程已全部完成。连日来,施工单位全面加强施工现场疫情防控管理,严格落实日常体温检测、登记建档、用具消杀等疫情防控措施。

记者 李保珠 摄

重点项目巡礼

“十个坚定不移”展现曹县担当

中共曹县县委书记 赵福龙

市党代会和市“两会”的胜利召开,是全市人民政治生活中的一件大事,意义重大、影响深远,吹响了我市“后来居上”的冲锋号。

曹县是人口大县、经济大县、农业大县,得益于全市加速发展的大好态势,我县经济社会高质量发展步伐也持续加快,各项经济指标位居全市前列,民生福祉显著提升。下一步,我们一定不折不扣地抓好市党代会和市“两会”精神贯彻落实,瞄准既定目标,绘好发展蓝图,在谱写菏泽后来居上新篇章中展现曹县担当,作出曹县贡献,以昂扬的姿态迎接党的二十大胜利召开。总的思路是,坚持以党的建设为引领,以高质量发展为主题,以全面深化改革为动力,完整准确全面贯彻新发展理念,稳字当头、稳中求进,解

放思想、开拓进取,团结拼搏,务实苦干,奋力谱写曹县高质量发展新篇章。通过今后五年努力,曹县县域经济持续保持高质量发展,确保全县各项主要经济指标保持全市前列。我们将以“十个坚定不移”全力推动经济社会高质量发展。

2022年是实施曹县“十四五”规划的关键一年,我们将以“开局就是决战、起步就是冲刺”的良好状态,突出抓好招商引资和大项目、产业转型升级、城镇化建设、乡村振兴、城镇经济发展、作风转变、民生事业发展等重点工作。

进电商扩面提质,持续擦亮网红名名片。八是坚定不移增进民生福祉,全面提升群众的获得感幸福感。九是坚定不移转变工作作风,切实优化营商环境。十是坚定不移守牢底线红线,确保全县经济社会发展大局稳定。

2022年是实施曹县“十四五”规划的关键一年,我们将以“开局就是决战、起步就是冲刺”的良好状态,突出抓好招商引资和大项目、

产业转型升级、城镇化建设、乡村振兴、

城镇经济发展、作风转变、

民生事业发展等重点工作。

学习贯彻市党代会和市“两会”精神
奋力谱写菏泽后来居上新篇章

围绕重点项目建设和企业复工复产

张伦到郓城调研

本报讯 (记者 张啸)4月12日,市委副书记、市长张伦到郓城县调研重点项目建设和企业复工复产工作。他强调,要强化服务意识和要素保障,全力为重点项目建设和企业复工复产创造良好环境。副市长、郓城县委书记姜凌刚,市政府秘书长王新国参加活动。

张伦一行先后深入到郓城县一鸣纺织、生物医药产业园、中为电子、好朋友生物科技有限公司,现场了解企业复工复产、科技研发等情况,详细询问企业生产经营存在的困难和问题。他强调,各

平台用心 企业安心

本报讯 (记者 张啸)妥善解决问题、现场办理证件、营造良好环境……近期,全市“吹哨”平台及时受理企业“哨声”,用心服务保障企业安心发展。

精准对接,妥善解决问题。成武县双阳食品有限公司通过“吹哨”平台反映:由于厂区内部车间封闭严密,员工手机通话经常出现无法正常拨打、无法接听来电等情况,希望有关部门帮助解决。接到“哨声”后,白浮图镇政府高度重视,第一时间到公司详细了解情况,协调通讯公司技术人员在企业各个场所进行拨号测试并及时修复,同时对厂区外的信号塔进行检查,妥善解决公司反映的问题。

用心服务,现场办理证件。鄄城县宁枫信达休闲用品有限公司反映:根据近期疫情防控形势,决定减少员工外出就餐,企业将开设内部食堂,咨询《食品经营许可证》办理流程,同时希望有关部门尽快批办。接到“哨声”后,陈王街道



▲“大家可以通过电脑或手机端收听直播,方便又快捷,今天我们讲解的是2022年增值税留抵退税政策……”4月8日,在国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局自助办税服务厅,工作人员正在线上直播讲解税务政策。疫情下,该局采用“非接触式”线上直播的形式,为纳税人缴费人讲解组合式减税降费新政策、便民办税新举措,解答其提出的问题。

记者 王振宇 摄

一季度我国汽车产销量同比稳步增长

据新华社北京4月11日电 (记者 高亢)记者11日从中国汽车工业协会获悉,1至3月我国汽车产销量分别达648.4万辆和650.9万辆,同比分别增长2%和0.2%,一季度我国汽车产销量持续同比稳步增长。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,3月,国内多地出现聚集性疫情,加之国

际地缘政治不稳定因素显著增加,汽车企业生产经营活动受到一定影响。同时,芯片短缺没有明显好转,特别是动力电池原材料价格上涨,推动企业生产成本上涨,不少企业因此上调销售价格,影响终端市场的销售。受此影响,3月汽车总体产销形势不及预期。

孔子酒業
KONG ZI。
邀您一起读《论语》

子曰:“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?人不知而不愠,不亦君子乎?”
解读孔子说:“如果我的学说被社会普遍接受,在社会实践中加以应用它,那不是很令人感到喜悦吗?即使不是这样,有赞同我的学说的人从远方而来,不也是很快乐吗?退一步说,不但社会没采用,而且也没有人理解,自己也不怨愤恼怒,不也是有修养的君子吗?”

半部論語治天下